

邵阳日报社主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0055

2020年2月

农历己亥年正月十八



云邵阳 移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

家事再大 不及疫病防控事大



乡、村干部党员上门宣传,劝导村民响应有关疫情防控的号令。

记者 肖燕 通讯员 陈远志

截至2月7日,隆回县虎形山瑶族乡无一 例新型冠状病毒肺炎感染者,村民们在疫情 面前以人为本,亲朋聚会、红白喜事遵循"迟 办、简办、停办"原则,助力疫情防控。

聚会"停办",疫情防控走前头

"各位瑶汉同胞,为了你我的健康,百 事'先让位',春节期间,喜事迟办,白事简 办,不宴请,不聚会……"当日,隆回县虎形 山瑶族乡水栗凼村的大喇叭正在循环播放 关于喜事迟办,白事简办的倡议,要求"百 事"都为当前的疫情防控工作"让位"。

自开展新型冠状病毒肺炎疫情防控以 来,该乡通过大喇叭反复播放疫情防控倡 议书、一封信、省县市公告等方式,要求村 民不办酒席、不参加聚集性活动。同时,邀 请村贤族老和移风易俗理事会成员对即将 举办红白喜事的家庭进行上门劝导。

白事"简办",疫情防控是大事

1月31日,正月初七,该乡水栗凼村的 位九旬唐姓老人去世,老人有六个儿子, 三个女儿,亲戚众多,家族庞大。村干部获 悉情况后,及时与老人亲属沟通,召开移风 易俗理事会,得到老人儿孙们的理解与支 持。"各位亲朋,因目前肺炎疫情蔓延,防控 是大事,经过商议,我们决定,丧事简办,不 收礼金,不办酒席,不聚集坐夜,如有不周, 敬请谅解。"当日,唐老的两个孙子给亲友 各发了一条短信,表明自己的态度。于是, 亲戚朋友也在微信群中广发消息,告知唐 家丧事不办酒席,一切从简。

2月1日早晨,老人得到圆满安葬,整个 丧事只用了几千块钱。就这样,一场"冷清" 的葬礼在疫情防控中简单、顺利地结束了。

在唐家的带动下,本村邻组一位老人 辞世,亲友们也积极响应政府不办酒席的 建议,丧事从简,无祭奠人员进村进户聚 集。翌日也人土为安。

喜事"迟办",疫情防控是要事

多年来,按照花瑶传统习俗,春节期间 是举办婚庆嫁娶的高峰时节。定情、订婚、娶 亲、回门都有着独特的民族特色。结婚是花 瑶姑娘一生中最为神圣的时刻,婚礼的每一 个环节一旦确定便不能随意更改。为切实打 好疫情阻击战,避免潜在风险,该乡通过走 访摸排,对拟举办喜宴的家庭进行摸底登 记,并安排驻村干部、村组干部一一上门做 工作,劝导群众主动取消或延迟举办婚礼。

"孩子结婚,这是家里的大喜事,我准 备了好几个月,早就把酒席和客人名单定 好了。你们突然来通知取消,我想不通,我 不能得罪客人,不能浪费酒席钱。"崇木凼 村党支部书记郑小红走访时,40余岁的沈 诗壮很是无奈。他本打算借着新春的喜庆 氛围为爱女操办结婚酒席,已经在家中准 备妥当,请柬均已发出。

郑小红耐心细致地进行劝说。

"既然疫情防控是要事,在疫情防控的 关键时刻,我决不能给政府和亲朋好友添麻 烦。"郑小红的劝说没有白费,沈诗壮仔细权 衡利弊后,最终决定取消婚宴,延后再办。

与此同时,计划为女儿举办出嫁婚庆 喜宴的该乡茅坳村5组的刘庆白一家,在 工作人员的劝导下,也直接把已经定好正 月初八的酒宴取消,把已经买好的烟花爆 竹也退了。

村民们积极响应有关号令,有效减少 了感染源,降低了传播风险。

延婚礼送喜糖, 好样的 年轻人

记者李超

通讯员 王建云 赵志明

本报讯 当婚礼碰上疫情,该 如何选择?这段时间,邵东的两个年 轻人主动推迟婚礼,还将原本用来 办酒的物资捐给了疫情防控一线。

两年轻人叫许汉回和谢艳平。 谢艳平是邵东市简家陇镇堆头小 学的教师,许汉回是退役军人。他 们相恋多年,并且早在2018年10 月就领了结婚证。去年12月,许汉 回正式退役,两人就约定在1月28 日(大年初四)举办婚礼,为春节喜 上加喜。

新冠肺炎疫情发生以来,特别 是邵东疫情防控的形势越来越严 峻,他们一合计,果断把婚礼延迟

"这既是疫情防控的需要,也是 为了大家好。"谢艳平说,"医护人 员坚守岗位、日夜辛劳。这些喜糖、 水果和瓜子、花生,就送给他们 吧。"听到妻子的提议,许汉回欣然

"结婚这种大喜事,就应该让 大家分享。"双方父母的全力支持, 更让他俩没有任何顾虑。于是,2月 4日,他们把喜糖、水果、方便面等 价值近7000元的物资装上车,送 到了邵东市冬华医院疫情防控-线的医护人员手中。

面对医院负责人的感谢和在 场人员的称赞,二人的话语很朴 实:"这是我们的一点心意。众志成 城,我们一定能够打嬴这场没有硝 烟的战争。'



二人捐赠的物资。

